

这种任性,希望能够多一点

# 他从北大退学 转身去技校

从“没兴趣、痛不欲生”到“毫不后悔、很庆幸”

11月4日,第六届全国数控技能大赛决赛开幕式在北京工业技师学院举行。一个看起来很沉稳的男孩代表参赛选手进行宣誓,他就是周浩。

周浩有足够让人惊讶的经历。3年前,他从北京大学退学,转学到北京工业技师学院,从众人艳羡的高材生到普通的技校学生,从北大生命科学研究院人才储备军到如今还未就业的技术工人。这样的身份转变,让人不敢相信,但周浩这样做了,并且谈起当年的决定,“毫不后悔,很庆幸”。



周浩在操作数控机器

## 1 听家长话上北大 没兴趣“痛不欲生”

2008年8月,周浩踏上了去往北京的火车。在当年的高考中,周浩考出了660多的高分,是青海省理科前5名。本来他想报考北京航空航天大学,但遭到家人、老师的一致反对。“我从小就喜欢拆机械,家里的电器都被我重装过。在航空航天大学,有很多实用性课程,这比较对我的胃口。”但是,周浩最终还是妥协了,去了北大。“当时还小啊,再有主见也还是听家长的。”没想到,当年的妥协竟困扰了他两年多。

大一上学期,周浩努力地适应一切,浓厚的学习氛围、似乎永远也上不完的自习、激烈的竞争环境……从小就喜欢操作和动手的周浩开始感受到不适应。到了第二学期,理论课更多了,繁重的理论学习让周浩觉得压力很大。“生命科学是比较微观的一门学科,而我又喜欢捣鼓东西,喜欢操作。所以我们互相不来电。”

没有兴趣的专业让周浩痛不欲生,对于未来也变得非常迷茫:

“搞不了科研,但是生命科学系的很多学生未来几乎都会读研究生,这样的路并不是我想走的。”于是,周浩的学习不那么积极了,“越来越迷茫,不知道出路在哪儿。”

同学告诉他可以尝试去听工科院系的课程,他便去旁听北大工科院和清华工科院的课,却发现这些课基本上也是纯理论。然后,他开始谋划转院,但转院更是一件很困难的事情,接二连三地遭受打击之后,周浩开始陷入绝望。

## 2 休学一年体验人间冷暖 选择转校艰难说服父母

于是,他决定大二先休学一年。到了深圳,周浩觉得自己应该认真规划一下自己的未来。

休学期间,他当过电话接线员,做过流水线工人,没有一技之长又不擅长交际的周浩感受到了社会的残酷。“对于人间冷暖有了初步的体会。”周浩以为初入社会的挫败感让自己能喜欢上北大的生活,静下心来学习,再次接受自己不喜欢的专业。

然而,重新回到校园后,周浩有了比以前更大的不适应感,他越来越觉得自己实在不适合学习这门专业。在旁听、转院、逃避都没有

解决问题的情况下,周浩开始打起了转校的“算盘”。从大一开始,他就在网上对中国的一些技师学院进行了了解,初步对中国的数控市场进行了判断。“我觉得中国是比较缺知识技能复合型人才,就像德国很多技术工人都是高学历,而中国的技术工人基本上都学历不高。”

周浩开始选择适合他的学校。“在网上搜到了北京工业技师学院,它的水平在行业内是领先的。既然想学点技术,尤其是数控技术,那这里就是最好的地方。”

从北京大学退学,去一个听都没有听过的技术学校,这样的想法

一定是疯了!父亲知道周浩的想法以后非常反对。劝不动周浩,意识到儿子是认真的以后,父亲开始妥协。“父亲同意让我转到他所在的深圳大学,不让我去技校。”

周浩从小和母亲关系很好,于是,他决定先说通母亲支持自己。在知道周浩在北大的经历以后,母亲震惊了,她决定帮助儿子摆脱烦恼。终于,在母亲的劝说下,父亲同意了周浩的决定。在得到父母的支持以后,周浩觉得自己离梦想近了一大步。“我一直比较在乎别人的看法,但是如果一辈子都要做自己不喜欢的事,你的一生就毁了。”

## 3 转校成功拾回学习热情 不后悔选择淡定面对未来

2011年冬天,周浩收起铺盖从海淀区到了朝阳区,从北大到了北京工业技师学院。

对于北京工业技师学院来说,这是一个天大的喜讯。“你想想,为了增加生源,我们学校给农村户口的孩子减免学费,还是没起到多大的效果。这样一个北大学子的到来,当然是很惊天动地了”。学校党委副书记仪忠谈起自己的得意门生很自豪:“考虑到周浩之前有一定的操作基础,学校没有让他从基础课学起,直接让他进入了技师班,小班授课,并且给他配了最好的班主任。”这种小班式教学、面对面地和老师交流,让他找到了很强的归属感。

实验室十几台瑞士进口的数控机器,老师面对面的亲自指导,直接

上手的机器操作,这一切都令周浩兴奋不已。为了赶上大家的进度,他学得格外认真。很快,周浩便成了项目完成速度最快、质量最好的学生。

周浩的努力没有白费。凭借北大的理论基础和北京工业技师学院的技术学习,周浩慢慢朝着自己努力的知识技能复合型人才的道路发展,他成为了学院最优秀的学生之一。尽管有很多企业向周浩伸出橄榄枝,但对于未来,周浩有自己的设想,“现在还不想就业,我还是想继续深造。”“我所学的技术在人们的生活中起着很大的作用,我不会后悔自己的选择。每个人只要在适合自己、自己感兴趣的岗位上工作,都会很强大的!”周浩说。

据《中国青年报》

不一样的任性



玛莎拉蒂追尾路虎,前挡风玻璃破碎

这种任性,希望以后不再有

## 他们夫妻吵架飙车斗气 玛莎拉蒂撞上路虎

15日晚,重庆渝北龙溪街道金顶路路段发生一起车祸,一辆玛莎拉蒂追尾撞上一辆路虎,蹊跷的是,两车均是逆向行驶。更令人不可思议的是,肇事者竟是一对正在闹矛盾的夫妻。

原来,两人吵架后,老婆开着玛莎拉蒂走了,老公就开着路虎狂追。两人“飙车”5公里后,路虎越过双黄线逼停玛莎拉蒂。但玛莎拉蒂因车速极快猛地撞了上去。

### 事故 玛莎拉蒂逆行追尾撞路虎

15日晚10时,重庆渝北交巡警龙溪大队民警接到一名男子报警称,他的路虎车在龙溪街道金顶路路段被人追尾发生车祸。

民警赶到现场,看到一辆白色玛莎拉蒂总裁轿跑车,追尾撞裂前面一辆黑色路虎越野车后保险杠。玛莎拉蒂引擎盖高高翘起,前保险杠和左灯均被撞坏,前挡风玻璃也被撞碎,两个安全气囊全被弹开。

当时两车内均只有一名司机,仅玛莎拉蒂女司机鼻子流血。从现场看,两车均越过双黄线逆向行驶,路虎车左边停靠着无人开的大客车,两车相距不足50厘米。事故发生后,该左车道已被堵死,如果这时有车驶来,后果不堪设想。

### 蹊跷 两当事人竟是一对夫妻

警方称,这似乎是一起普通车祸,但蹊跷的是,两车为何同时逆行?这根本不符合正常逻辑。经查验证照,两名司机均生于1987年,男子驾照显示为巴南区人,女子驾照显示为渝中区人;路虎车车主为某公司,玛莎拉蒂车主系该女子。然而,不管巡警如何询问,两人都拒绝回答逆行原因。最终,两人才承认是夫妻。

### 原因 夫妻吵架老公开车追老婆

夫妻两告诉交警,他俩在新牌坊附近因感情问题吵架,随后妻子开着玛莎拉蒂离开,丈夫担心妻子想不开走极端,便马上发动路虎车开追。玛莎拉蒂先是沿着新溉路朝龙头寺火车站方向行

驶,但宽阔的大道上车流太多,丈夫无法超越妻子,只得紧紧地跟在其后。当玛莎拉蒂行驶一段距离后,突然拐入右边支路金顶路,趁路上车辆较少时猛踩油门,沿着弯曲的山路狂飙。男司机说,在追赶妻子过程中,他不停按喇叭示意对方停车,然而,妻子全然不管这些。

### 惊悚 剧烈撞击后安全气囊弹出

“当她的车行驶到一个较宽的路面时,我不顾一切从右边按喇叭超车。”男司机说,当时他从外侧猛打方向盘,越过了双黄实线在左侧前方停下来,挡在妻子驾驶的玛莎拉蒂前端。妻子因避让不及,在车速极快的情况下,也越过双黄实线,猛地撞了上去,安全气囊顿时被弹出。

### 后果 两人涉嫌危害公共安全

警方证实,从新溉路进入金顶路,再到车祸现场,两辆车至少“狂飙”了5公里远,金顶路限速40公里,从现场情况来看,事发时两车时速至少在100公里。

警方称,如果“飙车追逐”证据确凿,将涉嫌危害公共安全。可能要承担相应的刑事责任,面临3~10年有期徒刑,达到严重后果者,可处10年以上甚至死刑。

16日,记者回访事发现场,家住现场附近某小区的一市民说,当时她和家人正沿人行道回家,远远听到一阵持续的喇叭声,然后看到两车在狂奔,突然听到砰的一声,两车撞在一起。路虎车下来一个男子站在路边不停打电话,后来看到白色车上下来一名鼻子流血的女子。从受损情况分析,两车至少15万元。据《重庆商报》

## 南京市宿迁商会成立公告

亲爱的宿迁乡贤、朋友们!为实现在宁宿迁籍人士抱团发展、合作共赢的愿望,整合优势资源,为宿迁籍在宁企业家和朋友们搭建一个相互帮助、团结并进、共谋发展的平台,进一步促进宿迁与南京的经济文化交流,由苏酒集团、新海船集团、国禹投资集团等一百多家企业发起并筹备的南京市宿迁商会于2014年10月18日在南京正式成立,南京、宿迁两地政府有关领导及会员单位代表120余人出席了大会。现特邀广大在宁投

资、经商的宿迁籍企业界精英踊跃报名加入商会,并请各位乡贤朋友们相互转告。谢谢!

商会地址: 江东中路313号中泰国际广场 05栋1706室  
联系人: 朱永超 15152390000 张雪娇 13776670807  
电话: 025-85562866 传真: 025-85567866  
电子邮箱: 13776670807@163.com  
QQ群号: 200548169 南京市宿迁商会

微信二维码:

